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Do sada poznati karburatori za teška 
tečna goriva imali su različite nedostatke, 
ali glavni nedostatak sastojao se u tome, 
što se specifično teško gorivo karbulisalo 
u nedovoljnoj meri, tako da se obrazova
la garež, koja je s vremenom onemogu
ćavala ispravno funkcionisanje motora.

Pronalasku je cilj da ukloni napreci po- 
menuti nedostatak i da omogući, bespre- 
korno karburisanje specifično teškog teč
nog goriva, što se postiže na taj način, 
što se u karburatoru prema ovom prona
lasku zagreva ne samo vazduh, koji služi 
za pravljenje gasne smeše, već se istovre
meno zagreva i gorivo, pre njegovog iz- 
laženja i mešanja sa tim vazduhom. Po
red toga, predviđena su prema ovom pro
nalasku srestva, koja povećavaju brzinu 
vazduha, koji služi za obazovanje gasne 
smeše, a zagrejano gorivo dovodi se pri
nudnom rotacijom do potpunog rasprska
van ja.

Ovaj karburator upotrebljava se u za
jednici sa običnim benzinskim karburato
rima, koji služe za puštanje motora u rad, 
a kada se karburator za teško tečno go
rivo dovoljno zagreje prelazi se na po
gon motora sa teškim gorivom i to po
moću naročitog podnožnika (pedala), ras
poređenog na šofer ovom mestu, ili po
moću naročite, ručice, u slučaju pogona 
stabilnih motora.

Pronalazak je radi primera skiciran na 
priloženom nacrtu u jednom obliku izvo
đenja, gde fig. 1 pokazuje podužni presek 
karburatora, fig. 2 je presek prema liniji 
'II II iz fig. 1, fig. 3 je presek po izlom- 
Ijenoj liniji I—I i delimični pogled odozgo

na fig. 1, fig. 4 je dizna iz fig. 1, u pre
seku i u povećanoj srazmeri, a fig. 5 i 6 
pokazuju u pogledu sa strane i u pogledu 
odozdo jedan detalj iz fig. 4, pri čemu je 
na fig. 6 pokazan presek iz fig. 5, koji se 
proteže kroz otvore za izlaz goriva.

Kao što se iz fig. 1 vidi, cev 1 za privod 
spoljnjeg vazduha opkoljena je zidovima 
2, 3 i 4. Cev 1 pregrađena je pregradom 
l’, koja služi za obrazovanje prostora 1” 
u vidu cevi, kojom se privodi samo jedan 
deo vrelih ispušnih gasova, dok su ostali 
gasovi slobodno ispušteni u atmosferu. 
Kroz pregradu 1’ provučena je dizna 14, 
koja je odgovarajući utvrđena u oklopu 
2, pomoću zavojaka 31. U dizni 14 raspo
ređeno je cilindrično telo 20, koje je na 
svom spoljnem obodu snabdeveno spiral
nim kanalima, a na donjem delu sužava se 
u šupalj cilindar 22, koji je postrance 
snabdeven otvorima. Teio 20 održava se 
u svom položaju pomoću šuplje matice 
23. U oklopu 2 učvršćena je igla 24 za re- 
gulisanje privoda teškog tečnog goriva, 
koja je na svom gornjem kraju konično 
zašiljena i tako je podešena, da se njenim 
konusom može regulisati širina otvora u 
matici 23 i to zavrtanjem ili odvrtanjem 
glave 25, koja je snabdevena zavrtanjskim 
vretenom 26. koje je sa svoje strane u- 
čvršćeno u maticama 29 i 30, pri čemu 
matica 29 vezuje iglu 24 sa oklopom 2. 
Igla 24 izvedena je šuplje, a u toj šupljini 
nalazi se manja igla 27, koja je na svom 
gornjem kraju snabdevena konusom 28, 
koji usled sopstvene težine igle 27 zatva
ra bušotinu u igli 24. Ispred dizne 14, a u 
cevi 1 raspoređen je šupalj polu-konus
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13, čiji je uži kraj 12 okrenut u pravcu 
otvora 21 na dizni 14. Između polu-konusa 
13 i cevi 1 ostavljen je međuprostor 13’, 
koji sprečava obrazovanje vakuuma na 
poleđini konusa. Iza dizne 14 nalazi se 
otvor 7, obrazovan od pregrada 7’ (fig. 
3), kroz koji prolaze vreli ispušni gasovi 
u prostor 8. Ispod prostora 8 nalazi se 
cev 15, koja spaja slobodni prostor oko 
igle 24 sa plivačevom komorom 16, u ko
ju dospeva teško tečno gorivo preko ce
vi 19, a posredovanjem plivača 17 i za
tvarača 18. U cevi 1,. koja je na svom kra
ju snabdevena prirubnicom 15, nalazi se 
prigušivač 16. Pravac strujanja spoljnjeg 
vazduha označen je strelicom a, a pravac 
ispušnih gasova sa strelicama e.

Pošto se motor pusti u rad pomoću ne
kog lakšeg goriva (na pr. benzina), stru
ji jedan deo ispušnih gasova u prostor 1” 
pa odavde, nailazeći na zidove dizne 14 
prolazi kroz otvor 7 u prostore 8, 9 i 10 
te zaobilazeći izbočinu 11 odlazi u atmo
sferu kroz cev 32. Izbočina 11 predviđena 
je iznad otvora cevi 32 radi toga, da Di 
se sprečilo da vreli ispušni gasovi, ne iz
vršivši svoj zadatak, prodru iz cevi 1” ne
posredno u prostor 10 i iz ovoga kroz cev 
32 u atmosferu.

Spoljni vazduh, koji ulazi kroz cev 1 
zagreva se na njenim zidovima i nailazeći 
na šuplji konus, struji sa povećanom br
zinom iznad otvora 21, izvlačeći zagreja- 
ne i raspršene deliće teškog tečnog gori
va iz dizne 14. Kad karburator nije u po
gonu, onda je dizna 14 ispunjena tečnim 
gorivom, prema nivou u plivačevoj komo
ri, pri čemu se taj nivo tako podešava, da 
on uvek leži 2—3 milimetra ispod otvo
ra 21. U tom slučaju konus 28 igle 27 na- 
leže na otvor 26’ i sprečava isticanje go
riva. U momentu kada se karburator pu
sti u rad, isisava se tečno gorivo kroz 
otvor 21, a u tom slučaju podigne se, u- 
sled podpritiska i konus 28, sa svoga se- 
dišta tako, da se kroz otvor 26’ dovodi u 
diznu i izvesna količina spoljnjeg vazdu
ha, koji podupire rasprašivanje goriva 
prolazećeg kroz otvor matice 23, a iz ove 
kroz otvore na delu 22 dospeva groivo u 
spiralne kanale na telu 20, gde se potpu
no raspraši, dobijajući rotirajuće kreta
nje, pa se ono u potpuno rasprašenom 
stanju izvlači pod dejstvom podpritiska u 
cilindru, koz otvor 21 i meša se sa spolj- 
nim zagrejanim vazduhom, koji na otvor 
21 udara svom silinom iz otvora 12 šup- 
Ijeg polu-konusa 13. Privod teškog teč
nog goriva u diznu 14 reguliše se zavrta
njem ili odvrtanjem glave 25.

Razume se da je na nacrtu pokazan sa
mo jedan primerični oblik izvođenja ovog 
pronalaska, ali moguća su i druga izvođe
nja, a da se ne iziđe van okvira ovog 
pronalaska.

Patentni zahtevi:
1. Karburator za teška tečna goriva, 

koji se stavlja u pogon pošto je zagrejan 
ispušnim gasovima motora, koji se pušta 
u rad nekim lakšim tečnim gorivom, na
značen time, što ispušni gasovi oplakuju 
diznu za privod teškog tečnog goriva i 
cev za privod vazduha, koji služi za prav
ljenje gasne smese.

2. Karburator prema zahtevu 1, nazna
čen time, što je u cevi (1) ugrađena diz
na (14), koja je preko kanala (15) i pliva
čeve komore (16), a pomoću plivača (17) 
i zatvarača (18), u vezi sa cevi (19) za 
privod teškog tečnog goriva, pri čemu se 
nivo tečnosti u komori (16) održava na 
nivou nižem od otvora (21) dizne (14).

3. Karburator prema zahtevu 1, nazna
čen time, što je cev (1) snabdevena pre
gradom (l’) tako da se obrazuje spro
vodnih za vrele ispušne gasove, pri čemu 
su iza dizne (14) postavljene pregrade (7’) 
koje obrazuju otvor (7) tako da omogu
ćuju vrelim ispušnim gasovima da iz pro
stora (1”) prodru u prostore (8, 9 i 10) 
pri čemu je u prostoru (10), a ispred 
otvora (32), predviđena izbočina (11).

4. Karburator prema zahtevu 1, nazna
čen time, što je dizna (14), koja je na 
svom gornjem delu snabdevena otvorom 
(21), snabdevena na svojim prirubnicama 
zavrtanjskom lozom (31), koja služi za 
učvršćivanje dizne u telu karburatora i 
što je u unutrašnjosti dizne predviđeno 
telo (20) snabdeveno na donjem kraju u- 
žim šupljim cilindrom (22) sa postranim 
rupama, pri čemu su na spoljnjem obodu 
tela (20) predviđeni spiralni kanali i što 
se telo (20, 22) drži u svom položaju šup
ljom maticom (23), čija se šupljina odn. 
veličina otvora može regulisati pomoću 
na vrhu konično zašiljene igle (24), koja 
je snabdevena šupljinom (26’), zavrtanj
skom lozom (26) i glavom (25), pri če
mu je u šupljini igle (24) raspoređena sa 
konusom (28) snabdevena igla (27), koja 
sprečava isticanje teškog tečnog goriva 
kroz otvor (26’) prema napolje.

5. Karburator prema zahtevu 1, nazna
čen time, što je na pregradi (l’) ispred 
dizne (14) raspoređen šupalj polu-konus 
(13), sa odstojanjem (13’) od gornjeg zi
da (1).
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